



叮噹一班 創意故事續寫比賽2019

得獎作品

高級組 優異獎

歐陽逸芝

南元朗官立小學

評判點評：

文章情真意切，寫出了細膩的感情，結局感人，發人深省，是一篇出色的作品。可惜超出比賽字限，以致影響得分，往後請務必注意比賽規則啊！

珍貴的寶物

徐老師捧着信，時而皺着眉頭，時而望向遠方，似乎從未遇過如此大的難題：究竟誠信還是親情比較重要呢？

徐老師走在金魚街上，來來往往的人羣和各式各樣的店舖卻完全牽不起她的思緒。她的內心牽掛着的只是海詩的來信，還有她那沉重的秘密。徐老師已經在這裏待了兩個小時。突然，她筆直地走進一間店舖，經過千挑萬選，她提着一個盒子走了出來。

徐老師來到海詩的家門前，徘徊了片刻，終於鼓起勇氣，按下門鈴——「叮噹！」「誰啊？」徐老師一下子認出了應門的人，徐老師在家長日見過她——她就是海詩的外婆，亦是海詩心事的關鍵人物。白髮蒼蒼的她正吃力地邁着步子，「婆婆，讓我來……」海詩走過來，抬頭一看，不禁露出驚訝的神色，是徐老師！

此刻，海詩家的秘密終於要被揭開了！「詩詩，大嚟呢？」婆婆問。海詩一邊把徐老師帶進屋內，一邊不慌不忙地答：「大嚟正在看病，你忘了嗎？」婆婆微笑着點點

阿囉噃一班 創意故事續寫比賽2019 得獎作品

頭，然後一言不發，徐徐回到自己的房間。

這狹小的屋子顯得有點破舊，泛黃的壁紙、老式的大鐘……在客廳的牆壁上掛着兩張黑白照，露台晾着海詩洗好的校服，還有老人家穿的衣裳。對，海詩從小到大就是由婆婆獨力撫養着，相依為命。「詩詩，有見過大囉嗎？」婆婆突然一臉驚慌地走出來問道。這一問打斷了徐老師的思路。「牠正在公園散步，待會便會回來！」海詩答道。婆婆又是一笑，這回坐在看電視。

海詩給徐老師倒杯水，嘆了口氣：「徐老師，想必您已看過，我該守住這個秘密嗎？」徐老師默不作聲，看一看露台上那盆栽中的小草，又望一望手上的盒子，海詩那唯一的親人——婆婆——自從去年患上老人痴呆症，便終日抱着那養了二十餘年的寵物龜——大囉，她們形影不離，婆婆有時更會把大囉當成外公，說：「老頭子，還不回來吃飯？」而年紀輕輕的海詩，過去這年除了要照顧自己，還要照料着婆婆，不是海詩寫的這封信，徐老師怎會猜想得到，班上竟有一位學生正飽受着這等煎熬呢？

這年的冬天特別冷，大囉冬眠了，可這一眠，卻再也不能起來了。婆婆那天抱着大囉哭成淚人，而海詩則百般無奈，只好親自把大囉埋在屋苑附近樹林的泥土下。可是，第二天，婆婆卻再次問起大囉在哪。海詩帶她到露台，指了指那矮小的樹林，婆婆又哭了……

海詩慌了，只得日復一日撒着不同的謊話。這也成了

阿囉一班 創意故事續寫比賽2019 得獎作品

海詩心中沉重的秘密。她不敢告訴婆婆這殘酷的真相，更不敢向身邊的同學透露，怕他們會取笑自己有個「痴呆」的婆婆。這不是快逼瘋海詩了嗎？「婆婆，大囉已經離開了……」海詩聽到徐老師這句話，嚇得心臟「撲通撲通」地跳，不行！不能說出來！徐老師卻把帶來的盒子打開了，繼續道：「牠正在一個充滿愛的地方等着你，牠還讓『小囉』來陪伴着您，您看！」婆婆先是一愣，然後默不作聲地看着電視屏幕。「海詩這個懂事的孩子，也像大囉一樣一直陪伴着你，她很愛您，您知道嗎？」聽罷，婆婆用力地點點頭，眼眶紅了，「對……對！我還有乖孫兒詩詩！乖！」霎時間，海詩這年默默照顧婆婆的情境湧現在婆婆的腦海中，還有海詩為了不讓她難過而撒的謊……

那刻，這一年的秘密揭穿了。兩婆孫緊緊地擁抱在一起，還有她們倆的新成員——小囉。徐老師滿意地點點頭，把這一瞬間的時間都留給二人。

對待自己的家人，除了要有無私的愛，還有坦誠。徐老師為海詩和婆婆找回這兩件寶物了。你們找到了嗎？